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LÉVÁI HÍRLAP
Óriási, egyben veszedelmes hatalom ez. 

Az a pezsgő, túlságosan heves ifjú vér nem 
tud parancsolni magának. És igy fékevesz
tetten egy hamis világot alkot képzelete 
amelyben éretlen agya eszményeit kardiná
lis igazságoknak hiszi.

Fiatalemberek! Nagyon tévedtek. De leg
nagyobb tévedés az, mi jóformán valame- 
nyieteké, hogy most kezdődik a vig, a 
munkátlan, a semmittevő élet. Azt hiszik?

Keszthelyen egyetemi hallgatók pincéres- 
kednek, kegyetlen intőpéldaképiil arra, hogy 
Magyarországon igen keserves a felsőbb 
iskolai tanulás.

Ez a példa kell, hogy lebegjen minden 
uj érett előtt Nem a semmittevés ideje, 
ami most beköszönt, hanem a lázas, a fá
radságos munkáé. A mi ifjúságunk ezt nem 
akarta vagy tudta eddig belátni. Beiratko
zott a jogra, ellopta a maga hét nyolc 
szemeszterét és csak azután eszmélt: dol
gozni is kellene.

Igaz, úgy van. Csakhogy már a munká
tól, a merész vállalkozástól, — a te
remtő tevékenységtől, az önálló alkotástól 
fél, nem érez elég erőt magában így az 
ipar, a kereskedelem, sőt az egyetemet kí
vánó önnálló élethivatás se kívánatos előtte. 
Megy tehát oda, ahol élte fogytáig gyám
kodás, felügyelet alatt van: államhivatal
noknak.

Ilyen a viszony a mai ifjúság önállót- 
lansága és a beamterizmus között.

Nem a hivatalnokság Ilen Írunk. Hisz 
tiszteletre méltó munkakört lölt az be. Csak
hogy mikor azt kell látni, hogy az orszá
gos szükségletekhez viszonyítva, a hivatalnok 
pálya túlzott szaporításban van, ott kell. 
hogy keressük a mélyreható bajok okát, 
orvosszerét.

A maturázott ifjak életbe indulásánál kell

kezdeni, legyen az az ifjúság a munka, a 
szorgalom, az élet embere. Akkor majd 
egészségesebbek lesznek közállapotaink, 
életrevalóbb intelligenciánk.

Érett ifjak! Jó lesz még várni a gyü
mölcs, az élvezet leszakasztásával. Éretlen 
az mindakettő, mint jó magad. A közép
iskola után tanuld meg előbb az életet és 
akkor gondolkodjál: szabad-e nem tanul
nod. szabad e pihenned ? Akkor már dolgos 
természeted azt fogja sugallani: a munka 
nemesit.

Szép bokrétát lehetne itt kötni az ifjúi 
erényekből, amit nélkülöznek a mi ifjaink, 
dupla ily nagyot azokból a bűnökből, 
melyekben leledzenek.

A helyes útra terelődést várja az ország. 
Itt az alkalom érett ifjak! Rajtatok áll, hogy 
ezt a várakozást betöllsétek. Szebb, neme
sebb, feladat ez, mint szepnrékban dőzsölni, 
füstös kávéházban bambán makaózni.

Kövessétek hát a jobb utat!
Bár úgy lenne! Mert ha évről-évre csak 

a rosszul taposott utat járja ifjúságunk, akkor 
a magyar közélet igen beteg lesz.

Már úgyis túlontúl sok az üres, diplomás 
ember. Tartalmasabb fiatalság után áhítozik 
a közélet.

Uj érettek érjetek ilyenekké!

A z  in g y e n e s  jog i ta n á c s a d á s .
A mai jogrend szabályainak sokasága és 

különfélesége, valamint a modern állam bo
nyolult közszervezete nagyon megnehezíti a 
polgároknak az ügyeikben való eligazodást 
E helyzetet különösen a közigazgatásnak 
hatalmas kifejlődése idézte elő, melynek 
következménye, hogy a közhatalmi tévé 
kenység az egyént mint több és több vi
szonyában ragadja meg, nemcsak cselek
vési szabadságát megszorítva, hanem se 
gitve őt szükségletei kielégítésében Mi-
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azonban a megszorító jogszabályok érvé
nyesítéséről a közhatalom maga gondosko
dik, addig az egyéni tevékenységet támo 
gató jogszabályok hatályosulását rendsze
rint épp úgy a, egyéni kezdeményezésre 
bízza, mint a magánjogi szabályok érvé
nyesítését
* A polgárok boldogulásának feltétele te

hát, hogy jogi helyzetüket minden esetben 
ismerjék; egyfelől azért, hogy igényeiket 
úgy magánjogi viszonyaikban, mint a köz
hatalommal szemben is hatályosan érvénye
síthessék, másfelől, hogy elkerüljék azokat 
a hátrányokat, amelyek jogkörük túllépésé
vé! őket érhetik.

A törvény jogokat ad és kötelességeket 
ir elő. A jogok érvényesítését, valamint a 
kötelességek teljesítését legtöbbnyire bizo
nyos alakiságokhoz köti, melyek elmulasz
tása a jogok elvesztését, illetve a köteles
ségek megsértését vonja maga után. Az 
állam rendjének, a törvényeknek nem isme
rése tehát súlyos joghátrányokkal jár, an
nál is inkább, mivel az állam a törvények 
nemtudás t mentségül el nem fogadja.

Mind e körülmények oda hatottak, hogy 
már régebben foglalkoznak a külföldön, 
különösen a munkásszervezetek kebelében
u. n. munkás titkárságok, továbbá jótékony 
sági intézetek s hazánkban is újabban több 
egyesület (pl. a nagyváradi, és temesvári 
népiroda egyesület) a gazdaságilag gyenge, 
néposztályok javára az ingyenes jogi taná
csok osztásával.

Ez intézmények azonban többnyire nem 
fejlődés képesek A szegény népesség igé
nyeinek szolgálatát felölelő helyes községi 
szociálpolitika ezért ma már oly intézmé
nyeket kivan, melyek a közhatalom tekin
télyével és megbízhatóságával juttatják a 
szegény néposztályt ingyen és lehetőleg 
szakszerű és alapos jogi tanácsokhoz.

Ily jogi tanácsokat osztó állami és köz
ségi intézetek, röviden néphivatalok, áldá
sosán működnek már Németország 46 vá
rosában s a számuk évröl-évre nő Ez a kul
túra magasabb fokán álló országokban a
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Irta Elek Vidor

Dobrossy igen elfoglalt ember volt. Egész 
éven át zúgott a feje, kalapált az agya a 
hatalmas fináncmunkák közepette, amelyek
ben ügyesen kormányozott pénzügynökeivel 
A’agy számkolumnák táncoltak mindig a
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felvilágosító hivatalokat mindinkább a ha
tóságok feladatának tekintik, fokozottabb 
mértékben látnok szükségesnek, nálunk is 
ily intézmények létesítését. A feladat jelen
tőségét emeli nálunk az a körülmény is, 
hogy társadalmi tevékenységgel e téren sem 
találkozunk, ami nyilvánvaló bizonyítéka 
annak, hogy azt hatósági tevékenységnek 
tekinti a társadalom

Kérdés már most. mily irányelvek figye
lembevételevei s/erveztessék az intézmény, 
hogy egyrészt az egész lakosság bizalmát 
megnyerje, mást eszi a tőle kapott felvilágo
sítások pártatlanok, alaposak, helyesek le
gyenek ?

Az első feltétel arra, hogy a szervezendő 
intézmény céljának megfeleljen : a társadal
mi egyenjogúság alapjainak biztosítása az 
intézmény létesítésében és gyakorlati mű
ködésében Ez pedig megvalósithaió a kér
dés tárgyi részében azáltal, hogy a felvilá
gosítások a lehető legtágabb téren mozog
janak és a gyakorlati működésben az in
tézmény csak az embert tekintse nemzeti
ség, vallás és pártkülömbség nélkül.

Annak meghatározása, hogy milyen 
ügyekre terjednek ki az intézmény munka
köre és kik vehessék igénybe a tanácsokat, 
kétségkívül a legnehezebb feladat.

Szerintünk nem is lehet ezt meghatároz
ni Tény az, hogy a felvilágosítást egy bi
zonyos ügykörre szorítani nem lehet. Néni 
helyes, sőt lehetetlen annak a meghatározá
sa is, hogy kik vehessék igénybe ez intéz
ményt Kielégítő az az általános meghatá
rozás, hogy a vagyontalanok, mert a sze
génység közhatóság igazolásának követe
lése minden esetben nagy zaklatással járna 
De ellenkeznék az intézmény céljával és 
létesítésének indokával az, ha bárki igény
be vehetné. Joggal tiltakoznék ez ellen az 
ügyvédi kar is. Gondoskodni kell tehát 
mégis arról, hogy csak olyanok vegyék 
igényba a felvilágosításokat akiket azok 
tényleg megilletnek. E:re legcélszerűbben a 
jogi tanácsokat kérők igazolási okmányai,

szemei előtt, ideges neuraszténiával küzdött. 
Végre háziorvosa tanácsára elhatározta, 
hogy az idén több időt fog crdélyországi 
birtokán tölteni, mint az előző években, 
annál is inkább, mert huszonötéves házas
sági évfordulóját nagy cécóval akarta meg
ünnepelni. Ebből az alkalomból ötvenezer 
koronát ad az öreg, szegényes gimnáziumnak, 
hogy erősödjék, izmosodjék, ujri épüljön.

Megjöttek a kedves városba, amelynek 
örege, gyermeke, mind igen jól ismerte 
Dobrossyékat Komor, bástyás, előkelő 
kastélyukban, amelyhez drágavirágos angol- 
park tartozott, állandóan ott vizitelt az 
egész megye, különösen az alispán, aki régi, 
régi jó barátja volt Dobrossynak abból az 
időből, mikor a kastélyt Dobrossy megvá
sárolta Hiszen a régi tulajdonos az alispán 
sógora volt. felesége pedig, az alispán 
nővére.

Renke alispán természetesen mindenben 
odaigyekezett hogy Dobrossyék ezüstlako
dalma minél szélesebb keretekben, minél 
nagyobb fénnyel sikerüljön.

Sok nagyon sok tartozást érzett Dobrossy- 
val szemben, aki tolontul jósággal, igazán 
hihetetlen igyekvéssel vitte őt végig, egész 
megyei pályáján. Nagyon sokat köszönhetett 
neki, aki fényes pozícióján kívül tőzsde
spekulációk, pénzügyi manőverek utján 
tekintélyes vagyonhoz is juttatta. A termé
szetes hálaérzettől és abból a tudatból
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örmt. '.er szerepében tűnt ki, Fodor Napó
leon Jakitása Kitűnő volt, de beszédmó
dot aii már tuizott. Gulyásné, Sebestyén, 
Stol Gulyás, Justli stb. jó játéka biztosí
totta a darab sikerét.

Vasárnap este León Viktor operettje, Az 
elvált asszony került színre, a címszerep
ben brdey Flórával, aki elegáns, diszkrét 
játék. . al, kellemes orgánumával a publi
kum, de különösen a hölgyek szimpátiáját 
kezdettől megnyerte. Partnere, tíarics, szin
tén kifogástalan volt. Gonda szerepében 
Kállayt tapsolták sokat. „Az árkon át, bok
ron át . . .“ kezdetű kettőst különösen 
megtapsolták és megismételtették. A ket
tősben Stoll volt a partnere, aki akondok- 
tor szerepét nagy derültséget keltő komi
kumával, kitünően adta. Gulyás, pedig a 
vezérigazgató szerepében nagyszerűen ját
szott Sebestyény, Nagy szintén jól adták 
szerepüket, és a törvényszéki elnököt a 
társulattól kilépett Galambos helyett Rédey 
szépen játszotta meg. Különben játéka több
ször szimpatikus, kár, hogy a hangja, a 
beszédmodora is nem az.

Hétfőn a Sárga liliom került színre, Biró 
Lajosnak, a fiatalabbik iró gárda legzseni
álisabb tagjának valóban nagyértékü irodal
mi alkotása, amely igazában társadalmi 
dráma, de az iró vidéki történetnek nevez
te el. cs valóban, ezt a meghatározást 
sokkal kifejezőbbnek találjuk, ha végignéz
tük a darabot, amely ennek a korhadt tár
sad a rendszernek egypár exponensét 

ak éles megvilágitasban állítja e- 
übbenti a szemünk előtt a miaz- 

' k ... a  fekélyeket takaró leplét. És 
:.en; csoda, hogyha a látottaktól 

\ isszúbor ad az ember és elveszíti a jelen
ben aló hitét és csak egy egészségesebb 
jövendőbe helyezi minden bizodalmát. — 
A darab szereplői nagyszerűen megállták 
helyüket. Első helyen emlitendő Szabó 
Ferenc, aki nagy művészettel játszotta meg 
az Ember, a Férfi szerepét, akinek becsü
lete minden anyagi s erkölcsi haszonnál 
előbl e való. Impozáns alakja kitünően

A eteg állandóan eszmélet nélkül feküdt. 
Pest e sürgönyöztek tanárért és folyton 
vig\ va gonddal kezelték, még sem tért
ma. ilioz.

V nap délelőtt visszanyerte eszméletét, 
ug\ ogy már remélték, hogy jobban lesz. 
Egy íré azonban fölhördült és lázas ön- 
ki\ i, tben kiáltozta . .  . Az Íróasztalhoz. .  . 

a fi bán . . . levél . . . Renke . . . meg
őrül k . . . menjetek . . . el . . .

R ke azonnal felrohant az emeletie, a 
dől zószobába és neki esett az Íróasztal
nak k* volt zárva. Türelmetlenül csengetett 
és feszitette az inassal a fiókzárakat. A 
kő/ ső rekeszben gyorsan kutatni kezdett 
és dt egy borítékot, amelyen címül ez 
álló.

, >ak halálom után bontandó fel.“
f tépte.
I >en a pillanatban berohant érte a

szó biró.
Alispán ur, alispán ir, azonnal. Meg

hal Jöjjön.
I Renke nem tudott megmozdulni. Rá- 

Vet tt a tekintete az Írásra és lebilincselte
3,11 első sora. Mint egy oszlop, állva
jj13 t. nem ment a szolgabiróval. Majd 
övi ett egy székbe és olvasta a levelet.

Bűnös ember vagyok. Gyilkos, öltem.
o>r Erdélybe jöttem, hogy kastélyt 

ve k, ide utasítottak, hogy ez eladó.
Magos Bálinté volt akkor ez a kastély.
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domborított ebben a szerepben, mert ezt 
csakis ilyen alaknak lehet az illúzió teljes 
fölkeltésénél megjátszani, mint amilyen 
bzabó, mert gyönge testű emberben bar 
lehet — de nem tudunk annyi lelkiéről el
képzelni, mint amennyivel Peredy orvosnak 
rendelkeznie kell, ha abban a helyzetben 
mindvégig következetes akar maradni. Judit 
szerepét Sz. Hervay Erzsiké avval a nagy 
realitással adta amely az ö művészetét jel
lemzi. Fodor, a nagyherceg, Barics pedig 
Thurzó főhadnagy szerepeben kitűnő volt, 
Gulyás, Stoll szokatlan szerepükben a két
szeres dicséretet is megérdemlik. A prima
donna szerepében Sebestyény nagyon ked
ves volt. Nagy, Justli és kisebb szerepeik 
ben a többiek szintén jók voltak.

Kedden A halhatatlan lump, Dömötör 
Félix szép operettje került színre A cím
szerepet Barics kitünően adia, sok tapsot 
kapott partnerével, Kállay Jolánnal együtt 
Nagy és Erdey szép énekével keltett nagy 
tetszést, inig Gulyás és Gulyásné komiku 
mával érvényesült nagyszerűen. Stoll. Justh 
és a többiek is szépen játszottak

Szerdán Rudvard Stond kacagtató ope
rettjét, Lotti ezredeseit újították föl. A da
rab címszerepeit Gulyás és Stoll játszották 
meg, s az ö közvetlenül ható jóizü komi
kumukkal állandó derültségben tartották a 
publikumot, amely sokat tapsolt nekik. 
Kállay, Lotti szerepében vidám játékával 
magával ragadta a közönséget. Fodor, Ba 
rics szintén kitűnőek voltak. Sebestyen, 
Justh és a kisebb szeieplők is jól játszót 
tak.

Csütörtökön újból Luxemburg grófja 
ment, a címszerepben az újonnan szerződ
tetett Gyulay Józseffel, aki tehetséges szí
nésznek látszik és egyszeri látásra hatá
rozott véleményt nem is akarunk róla al
kotni, azonban Luxemburgot nem jól adta. 
Hangja is jó, de nem tud vele bánni. Ez a 
kellemetlen fogadtatás azonban ne szegje 
kedvét, mert mi örülnénk legjobban, ha 
legközelebb jobbat Írhatnánk róla. A többi 
szerepek nem változtak, csak Brissard fes

Nem volt itthon, mert kiküldte a kormány 
hivatalosan külföldre és mivel talán hosszabb 
ideig maradt volna odakint, magával akaria 
vinni a feleségét. Ezért szerette volna elad
ni a kastélyt. Csak a feleségét találtam itt, 
Renke Margitot, a csodaszép asszonyt. 
Hároméves átadásra adta el a kastélyt es 
én megvettem. Az asszonnyal maradtam 
egy hétig, megtetszett nekem és az enyém 
leit. Azután fölmentem a fővárosba. Hóna
pokkal később egyszer ir Magosné, hogy 
még nincs itthon az ura, nem is jöhet 
egyhamar haza, jöjjek le, legalább egy kis 
időre, hozzá. Otthon bejelentettem, hogy a 
londoni börzére megyek és ideutaztam. 
Egyedül éltünk ketten a nagy kastélyban 
meg a hatalmas erdőben, csak tgy pár 
cseléd volt odahaza. Csendesen múltak a 
napok . . . Megszületett a gyermek. Mit 
csináljunk ? mi tévők legyünk ? Vad, bűnös 
bűnözéssel beleöltük az erdőben folydogáló 
hegyi patakba. Meggyilkoltuk.

Négy évvel később meghalt az asszony. 
A gyilkosságot kettőnkön kívül senki sem 
tudta meg soha.

Üldözött a véres árny. Engesztelési akar
tam a bűnért.

Magosnénak a bátyja Renke Pál. Meg
fogadtam, hogy benne fizetek meg a gye
rekért. Vagyonhoz juttatom, nagy állást 
szerzek neki.

Hiába minden . . . kisért tovább . . .

tőt adta a szintén most szerződtetett Szik
lai Jenő. Sziklai játéka kifogástalan volt, 
biztosan mozgott a színpadon. Szimpátikus 
színésznek látszik. Kállay, Erdey, Gulyás, 
Gulyásné mint múltkor, úgy most is nagy 
sikert arattak és sok tapsot kaptak.

H Í R E K .

— Eljegyzés. Degel Ferenc liptóujvári 
kir. aljárásbiró, a napokban jegyezte el 
Brutsy Jolánkát, Amstetter Imre helybeli 
nagytózsdés bájos sógornőjét, Brutsy János, 
esztergomi szesznagykereskedő és tégla
gyáros leányát Gratulálunk!

— Arcképleleplezes Szép ünnepély kere
tében vasárnap d u. leplezték le a hitköz
ség tanácstermében Weisz Mórnénak az 
arcképét, amelyet szeretett elnöke iránt ér
zett mély halábál az izr. nöegylett festetett 
meg. Az ünnepi beszédet nagy közönség je
lenlétében Liebermann Jakab főrabbi mondta, 
a „Szeresd felebarátodat mint tenmagadat14 
világot bejáró nagy igékből kiindulva, szép 
szavakkal aposztrofálta a királyi kitüntetés
ben is részesült jótékony elnök húsz esz
tendős áldásos nőegyleti munkálkodását. A 
szépszavu főrabbi szónoklata könnyekig 
meghatotta a jelenlevőket, különösen pedig 
a hölgyeket, akik a főrabbi beszédének egyik 
szép passzusa szerint hivatva vannak a jó
tékonyság gyakorlásának példájával a fe
lebaráti szeretet megnyilatkozásaiban elöl- 
járni. Beszéde végeztével leleplezték a képet, 
amely Adler Mór újpesti festő, jól sikerült 
alkotása és szép allegóriában mutatja be 
Weisz Mórné jót konyságát, a kép jobb

j sarkában pedig a nőegylet alapítóinak ne
vei vannak megörökítve. A szép ünneplést 
a gyöngélkedése miatt távol maradt ünne 
pelt elnök nevében a nagyszámban megje
lent rokonság közül az ünnepelt fia, Weisz 
Benő, a lévai kereskedelmi bank igazgatója, 
érzékeny hangon meghatva köszönte meg. 
Az ünnepelt családját a hitközség nevében

mindig az ártatlan, elveszett gyermekélet.
Leirtam, hogy olvassák. Hulljon reám az 

átok, vessen ki a koporsómból.
Renke aléltan ejtette le az asztalra a 

levelet.
Ezért lett belőle a szegényesen élő kis 

jegyzőből alispán Ezerfejü kígyók harapták 
agyának idegszálait, félig bomlott ésszel 
futkosott a szobában . . . Gyilkosság . . . 
bűn . . elveszíti az állását, vége mindennek,
vége az életének .

Vad, tajtékzó dühvei zsebregyürte a le
velet, és lefutott a betegszobába. Beesett 
az ajtón és rémes rekedtséggel, artikulálat- 
lan hanggal kérdezte :

— Él . . . meghalt. . . megmentették ?
— Teljesen jobban van — szólta tanár.
Renke öntudatlanul, eszmélet nélkül

hajszolta ki a száján:
— Él ? örülök, éljen, éljen !
Kiegyenesedett és kihúzva magát emelt

fejjel ment a dolgozószobába.
Visszatette a levelet az íróasztalba, mint 

ha el sem olvasta volna.
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még Weisz Simon, hitközségi elöljáró üd
vözölte, mivel az ünnepély véget ért. A nő- 
egyletnek elnöke iránt eizett nagy tisztele
tének s szeretetének eme fenyes megnyilat
kozása alkalmából, meleg szeretettel kö
szöntjük őt mi is

— Ooktoravatas Rohonyi Miklós, komá
romi cs. és kir. katonai állatorvost, váro
sunk szülöttét e hó 15-én avatták föl a bu
dapesti állatorvosi főiskolán doktorrá

— Áthelyezés A földm. miniszter Hendl 
Lénárd. m. kir. gazdasági felügyelőt saját 
kérelmére Aranyosmarótrol L csere helyezte 
át. Helyét jul. i-töl Bornemissza Gábor se- 
gédfelügyelő togja betölteni. Az eltávozó 
felügyelőnek nagyrésze volt vármegyénk ál
lattenyésztésének föllenditésében, miért is a 
gazdák sajnálattal vehetik eltávozásá
nak hitét.

— Halálozás. Pető Ferike, Pelö Pál hat 
éves fiacskája szüleinek legnagyobb bána
tára szerdán hosszas szenvedés után 
meghalt.

— Sajtopör. E hó 13-án tárgyalta a po
zsonyi esküdtszék T okody  Istvánnak, lévai 
kántortanitónak K orács József, a „ U r a i  
Ö rállőu volt munkatársa ellen ugyanazon 
lap hasábjain elkövetett rágalmazás vétsége 
miatt indított sajtópörét. A „F elv ilágosítá su l" 
feliratú cikkben a panaszosnak egyéni tisz
tessége, családi élete es egész társadalmi 
szereplése biráltatott felette sértő, a tisz
tességes sajtóban szokatlan, meg nem en
gedett módon. Az esküdtszék Kovács Jó
zsefet, aki a közlemény iró.aként jelentke
zett s azért a felelősséget vállalta rága lm a
zásban  mondotta ki bűnösnek s tekintettel 
Tokody  Istvánnak, a fömagánvádlónak ama 
kijelentésére, melyben a legenyhébb b ü n te té s  
alkalmazását indítványozta, főbüntetésként 8 
napi fogházra, mellékbüntetésként 3 napi 
fogházra átváltoztatható 60 koronára s az 
összes költségek viselésére kötelezte. Köte
lezte egyúttal a „Lévai Örálló* kiadóját 
Birtha József, lévai ref. lelkészt, az Ítéletnek 
lapjában szószerint való leközlésére. Váro
sunkban az ítélet általános megelégedést 
keltett.

— A lévai iparosok ertekezlpte Felkéret
tünk a következők közreadására: Várme
gyénk alispánjának a Tanonc otthon létesi 
tésének ügyében a lévai iparosokhoz inté
zett felhívására, e hó 11 -én a városháza 
nagytermében nagyarányú gyűlést rendeztek, 
melyen egyhangúlag a következő határozatot 
hozták: Barsvármegye alispánjának 4706 
1911 számú leiratára mi mint lévai ipartár
sulatok, valamint társulatokon kívüli önálló 
iparosok folyó hó 11-én tartott értekezleten 
megfontolás alá vettük a leiratot és egy
hangúlag az „iparos tanonc otthon" létesí
tését célravezetőnek nem találjuk. Indokunk 
volna ez : Mi mint kisvárosi mesterek, kik
nek a jelenlegi tanonciskola kötelezettségei 
ólomként nehezedik vállunkra, a betegse- 
gélyző és munkásbiztositás túlhajtott köve
teléseivel kell küzdeni, újabb terhek kirová
sát meg nem bírhatjuk. Eltekintve a gyár 
ipar tanoncait, kik napi bér mellett dolgoz
nak, kik nem mint családtag, hanem mun
kásnak van tekintve, ezt az intézményt jónak 
látnánk* de minálunk kis városi mesterek
nél ahol a tanoncz családtagnak van te 
kintve és a család felügyelőségének van alá 
vetve, ezen intézmény felállítását közös 
teherként élném fogadhatjuk. Ezen minisz
teri felhívás és ajánlat föltétien csakis a 
gyáripar jóvoltára, de a kisipar tönkre te
vésére törekedhet, ha megvalósulna.

Az iparos tanonc otthon felállítását tel-
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jósén mellőzöttnek tekintjük és eyyliangnlag 
tiltakozunk ellene.

Léva, 19111. junius 11.
A lévai asztalos, lakatos, bádogos stb. 

iparpartársulat:
A g á rú y  Sándor sk elnök.

Lévai szabó ipar társulat:
K orpás K íván  sk. elnök.

A lévai cipész ipar társulat:
Stugd J  :<ef sk. elnök.

A lévai csizmadia ipartársulat : 
R ep iczky  dános sk. elnök.

A lévai kalapos ipartársulat:
F ra sch  J ó zse f társulati elnök s. k

Korcsán yi cs Cscvnák szabó cég s. k. 
Kostyck József sk. gépész 

K ip k -  Á rp á d  sk. bádogos.
— Újabb yyaralapitasi terv Lévan. Amint 

értesülünk. Vadas Géza, (aki barsmegyei 
s mondhatnánk, hogy lévai ember) a fővá
rosi Vadas cs Willheim kézimunka kiviteli 
cég megbízásából a napokban városunkban 
járt egy kézimunka és zsebkendőgyár föl
állításának ügyében. A terv szerint a gyár 
kezdetben egyszáz munkással kezdené meg 
az üzemet s a cég, amint azt Vadas mára 
polgármesternek is előadta, a várostol tá
mogatás fejében csak ingyenes helyiséget 
és az üzemhez szükségeltető villamosáramot 
fogja kérni rendelkezésére bocsájtani, mert 
a cég állami támogatásban is részesül. Mi, 
akik városunk ipari fejlődésétől nagyban 
várjuk annak előrehaladását, nem mulaszt
hatjuk el már előre is, a képviselőtestület 
jóakaratéi figyelmébe ajánlani ezt a kérel 
met. minek sikeres elintézésével városunk 
csak nyerne

Kleinwaecliler tanár, az euró
pai Imii nöorvos a következőket 
állapította meg: A természetes 
F© r© n© z-»lóz*© I-keserűviz min
dig pontos és huzamos időn át is 
hatékony hashajtónak bizonyult. 
Mivel semmiféle kellemetlen mel- 
léktiinet nem észlelhető, a Ferencz 
József-viz méltán megérdemli a 
legmelegebb ajánlást — Kapható 
gy ógy iarak bán és fiiszerkereskedé- 
sekben. A Szétküldési-Igazgatóság 
Budapesten.

-  utbaesett gyermek Gyurgyonovics 
Károly kocsis, hét éves kislánya Damjanich- 
utcai lakásuk udvarán, kedden, a kutból 
vizet ak i t luizni, miközben a súlyos horog 
a kislányt berántotta a kutba. A loccsanásra 
és az udvarban levő másik gyerek sikol
tására figyelmessé lett az u'cán menő 
Bilcs. k J /séf rendöralk. pitány, aki aztán 
a kislány után bement a kínba is szeren
cséssel! kimentette A kislány minden va- 
lószinüség szerint a vb be veszett volna, 
ha Bitest k idejében ki nem menti, mert az 
egész há bán nem volt otthon senki.

Záróvizsgák. A lévai irgalmas nővérek 
intézetein n Junius 12 én reggel > órakor 
az eleim leányiskola III. osztályában. 12-én 
d. e. U) órakor az elemi leányiskola IV. 
osztályában. 12-én d. u. 2 1  ̂ órakor az 
elemi leányiskola V -VI osztályában 4-én 
d. u. rakor hittanvizsgálat a polgári 
leányiskolában. 16-án leggel 8 órakor a 
polgári leányiskola 1 osztályában. 16 án 
d. u. 2 órakor a polgári leányiskola II. 
osztályában. 17-én reggel s órakor a pol
gári leányiskola III. osztályában 17-én d. u.
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2  V* órakor a polgári leányiskola IV. osz
tályában. ln-énd. u 3 órakor zenevizsgálat. 
20-án d. u. 4 órakor záróünnepség. 21-én 
reggel 7 lU órakoi hálaadó isteni tisztelet.

A Kereskedő és iparos tanonciskolákban : 
Június 17-én d u. 5 órakor a kereskedők 
II oszt 18-án d. e 10 órakor a kereskedők 
I. és III. oszt. 18-án d. u. 4 órakor az 
iparosok előkészítő és III. oszt. 19-én d. u. 
5 órakor az iparosok I. és II. oszt. 25 én 
d. e. 9 órakor az iparos tanoncok rajz- és 
munkakiallitásának megnyitása a Városháza 
nagytermében. A kiállítás két napon át 
marad nyitva és megtekintése díjtalan 
Junius 29-én d e. J1 órakor záróünnepély 
és a jutalmak kiosztása. A tanulók vizsgá
lataira és a kiállítás szives látogatására úgy 
az iparososztályt, valamint az érdeklődő 
közönséget teljes tisztelettel meghívja a 
tanonciskolák felügyelő bizottsága.

-  Öngyilkosság. Demjan János, csejkői 
lakos junius 12-én kertjében egy szilva 
fára fölakasztotta magát és mire hozzátar
tozói észrevették, halott volt. Demjan egy 
Ízben már megkísérelte az öngyilkosságot, 
de akkor sikerült őt abban megakadályozni. 
A szerencsétlen ember iszákos volt, s ön- 
gyilkosságának oka is ebben keresendő

Meghalt az országúton E hó 13-án a 
kácsató melletti országúton holtan találták 
H a m alj a r Jánosné 75-80 év körüli háti 
asszonyt, aki a lévai piacon gyógyfüveket 
szokott árulni Az orvosi vizsgálat erőszak 
nyomait nem fedezte föl rajta, bűntény 
tehát nem forog főn, hanem az öreg 
asszonyt valószínűleg nagyon megviselhette 
a hosszas gyaloglás és végkimerülésben 
ott az országúton pusztult el. A lévai 
jbiróság a temetési engedélyt a boncolás 
mellőzésével megadta.

-  Szives tudomásul Tisztelettel tudatom 
lolkésztársaimmal, hogy közbejött akadályok 
miatt e hó 20-ára összehívott lelkészérte
kezletünket e hó 24-ére péntekre halasz
tottam. Varannay Lajos elnök.

-  Anyakönyvi bejegyzések. S zü le té se k : 
Búr István. Tóth Júlia Mária. Mária. Já
nosi István, Andruska Gizella: Maigit, 
Mária, Ágnes ; H á za s s á g : Mordinyi János 
Váradi Irma rkath. ref. H alá lozás: özv. 
Foltin Jánosné Gubik Teréz 73 éves agy
vérzés, Benda József 62 éves agyguta 
Pető Ferencz 6 éves gümös agyhártya gy. 
özv. Hamaljár Jánosné Veteráni Mária 80 
éves aggkori végkimerülés.

A közönség köréből.*)
A külvárosnak vélt Teleky utca békés 

polgárai nevében felhívom az illetékes ha
tóság figyelmét a hajnali 4 órakor ott tar
tani szokott tehénpásztor trombita hang
versenyére, mert minden családapának 
kötelessége családjának éjjeli nyugalmára 
őrködni, kétszeresen kötelessége tehát a 
hatóságnak is, igy elvárjuk intézkedését.

Egy Teleky-utcai lakos.
♦) F. rovatban díjtalanul közlünk minden köz

érdekű felszólalást, de a felelősség a beküldőt terheli.

Szerkesztősért a lapkiadótulajdonos felelős

Kjf.v Jó h á z b ó l v a ló  f in  
t a n u ló n a k  IVI% ótotik 

S e h u lc z  Ej?nác* n y o m d á já b a n
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Marokrakó aratógépek
I N T  (\ V IL rfQ  L E Q J O B B  Q T d R T T lf lN T f l l

M agyarországi vezérképviselet és állandó raktár:

BAGHER-MELICHAR is
_ _  , ,  ,  n o  l-Q Ábrás á r je g y iá kBudapest VI., Nagymezo-utca oö.|is. é*bér—



6. L é v a i ir la p

Üzletáthelyezés!
Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására adni, hogy

óra és ékszer
üzletemet az Engel-fél# házból a Vá
rosi szálloda épületébe helyeztem át.

Üzletemben raktáron tartom a leg
divatosabb és a legegyszerűbb óra és 
ékszer árukat, úgymint valódi bril iáns  
ék szerek et ,  unióiét lek e t  i i r i i -  

ket, fü lb e*a lók at.  arany lánco
kat é s  k a rk ö tö k e t ,  nagy raktár 
valódi es china ezüst dísztárgyakban 
és evőeszközökben.

Azonkívül raktáron tartok arany, 
ezüst, aczél és nickel zsebórákat, to
vábbá palinander. mahagóni, diófa és 
fényes polírozott inga órákat harang 
ütéssel. — Omega órák nagy válasz
tékban. Mindennemű óra és ékszer 
javítások saját műhelyemben készülnek 
és jutányosán számíttatnak 

A nagyérdemű közönség további 
pártfogását kérve, mély tisztelettel

* T i : i \ i : i t  s A M t o i t
ó rá *  é s  é k sz e re s/

Kézimunka! Előny omda!
Hölgyek figyelmébe!

Tiszteletlel értesítem a in. t. hölgy közönséget, hogy 
újonnan herendezett női- es uridivataru üzletem 
be a k é / i im m k a e ik k c l  bevezettem és egy
modern liin izö  ciön .vo iiiih ít berendeztem
Kaktáron tartok sinirna, gobelin, madeira, congré, 
fiié stb. munkákat kezdve, vagy csak előrajzolva 
cs az ezekhez szükséges összes hozzávaló pamut, 
selyem és hímző aranyakat. — Amidőn a in. t 
hölgy közönség szives figyelmét féntemlitett cikkekre 
is felhívom, vagyok magamat továbbra is b. jó in
dulatukba ajánlva — kiváló tisztelettel

S Z I L Á R D  J Ó Z S E F
női- és uridivatáruháza

Léva, Calvin-palota.
Jutányos árad! Figyelmes kiszolgálás!
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L e g ú j a b b  t a v a s z i  ú j d o n s á g o k
Ruhák elmék gyapjú és mosó delinek crettonok, 

ing és blúz zephirek Női, és leány felöltök
ig e n  ju tá n y o s  á ro n  k a p h a tó k :

H o h s ,B r ik e t ,  A n tra c it  R a d n a y  K á ro ly
s z ü k s é g l e t é t  Budapest, X a g y m e z ő  utca ISI. s í .  I em elet

hatArtaCkre^ n i  ár * m o  » < °  f r  I a ü n  I* k é r e m  Telelőn 16*. 73— 26. 26 —  27. Sürgönyeim : A n tra c it ,  B n d tp e
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Mezőgazdasági- és varrógépek legnagyobb raktára:

IlofT lK 'r ón N r lir a n lz  I 
Via* Tart li V l i .  é s  T s a .  
J io . C o r m if l i  #  %  q  \

gépeinek vezei képviselete. < *an z-f'ó lr  m o t o r o k  
á l la n d ó a n  ü z e m b e n  
l á t h a t ó k  #  #  #  #

Műkőlapos jégszekrények. ♦*»■-«< Világhírű láncoskutak.
Községi és kerti fecskendők.

Asztalossegédet
keresünk ki körfűrészen dol
gozni tud. állandó munkára, 
ládaszabáshoz. Havi fizetés 
megegyezés szerint.

Belépési idd junius (.Jelent
kezés a Kabina-gyárban.

Tánctanitási értesítés!
Léva város és vidéke nagyrabecsült kö

zönségét tisztelettel értesítem hogy Julius 
l én a Városi szálló dísztermében

Tánckurzust nyitok.
Beiratkozások Junius 26-tól kezdve a Vá
rosi szálló termében. Beiratkozást kéretik a 
kurzust megkezdése előtt eszközölni. 

Tanítás naponta:
Gyermekcsoport: 5 év. 12 év. délu. 4 - 6-ig. 
Deák csoport 12 évestől kezdve 6—8-ig. 
Felnőttek csoportja este 1 29-től 1 j 11-ig. 
Plasztikai testkepzes a gyermek csoportoknál 
Szalon es látványos tanczok tanitasa. Bős 
tón rendszeres tanitasa minden csoportnál

Különórák!
Szives pártfogást kér

Kreutz Gyula
v. hadapród iskolai tánctanár 

Bpest Vili. Kemény Zsigmond u. 12. 1 e

W E I 5 Z  5 i n O N
NÓRINBERQI- E S  R O U I b l R U  N r i Q T K E R E S K E O É S E

—  L É V A ,  F E T Ő F I - U T C Z f l . . . . . . .
H űn « á la s / l i ;k u  r a k ( i ír (  <:n-(

fa érez koporsókból 
koszorúk és az

összes temetkezési czikkekből.
2DI

Házasulandók fjyelmébe !
% h^iiM M len iohh  la lilioro iK lczéN ok * n i(kl (y o k  f i i já t  

im iln lv  e m h e ii  I té sz ü ln c li ,  m i^ v  v á la s z tó k b a n  ó s  s z o lid  
á r a k  m e lle t t  k a p h a tó k

K T i: i\K K  J Ó Z S E F
bútor kereskedő, kárpitos és asztalosnál.

L ó t á ll .  I tá ti« u te z a  fl. W er t h e im c r - l e l e  liá z .
Nyomatott Schulcz Ignácz könyvnyomdájában, Léván
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